
地域活動に関するアンケート
集計結果（豊四季台地域）

柏市役所地域づくり推進部地域支援課

令和元年１１月１６日(土)



アンケートの概要

実 施 期 間：令和元年７月８日（月） ～ 令和元年７月１２日（金）

対 象 者：豊四季台地域コミュニティエリア内に位置する柏市立の小学校及び
中学校（第一小学校，第六小学校，第七小学校，第三中学校，柏中
学校）の保護者の方々

配 布 方 法：各学校の全校生徒を通して配布

回 収 率：４３．６％（５校合計）

配布数（件） 回収数（件） 回収率（％）

一小 550 196 35.6％

六小 400 269 67.3%

七小 550 270 49.3%

柏中 450 86 19.1%

三中 380 177 46.8%

合計 2,330 998 43.6%
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アンケートの集計結果

問１ 町会・自治会に加入していますか？
（ｎ＝９９８）

はい

77.3%
いいえ

21.4%

加入したいが加入の仕方がわからない

0.9%
無回答

0.4%
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アンケートの集計結果

問２ あなたのお住まいの町会（自治会）はどちらですか？
（ｎ＝９９８）

0 50 100 150 200 250 300

豊四季台団地自治会

篠籠田町会

四季原町会

今泉台町会

サルビア会

八ツ原町会

かやの町会

柏市西町町会

柏市明原町会

あけぼの町会

桃山町会

千代田橋町会

メイツ柏自治会

グラッドヒルズ柏自治会

その他の町会・自治会

わからない

無回答
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アンケートの集計結果

問３ ふるさと協議会をご存知ですか？（ｎ＝９９８）

はい

18.0%

いいえ（問５以降に

お進みください）

81.5%

無回答

0.5%
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アンケートの集計結果

問４（問３ではいと答えたかた）ふるさと協議会のイメージ
を教えてください。

・地域と子供とご年配の方をつなぐコミュニティ。

・各町会の偉い人が集まっている団体。規模が大きく意義のある活動をしてい
るが，一般住民には何の団体かわからないと思う。

・地域活性化のために話し合う場があるが，若い人が少ないイメージ。

・地域の人が気軽に参加できる行事をしたりする団体。

・詳しいことはよくわからないが，年配の方がメインのイメージ。

・夏祭りや児童館等の文化祭，町会ごとの防災訓練，火の用心，ゴミゼロ運動
などの活動を運営しているイメージ。役員や委員の方というイメージ。
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アンケートの集計結果

問５ 地域（町会・自治会やふるさと協議会）の行事に参加
したことはありますか？ （ｎ＝９９８）

はい

56.4%
いいえ

41.6%

無回答

2.0%
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アンケートの集計結果

問６ 今まで地域活動に関わったことはありますか？
（ｎ＝９９８）

はい⇒問７にお進

みください

49.2%

いいえ⇒問９に

お進みください

48.9%

無回答

1.9%
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アンケートの集計結果

問７ （問６ではいと答えたかた）どのような活動ですか（で
したか）？（複数回答可）（ｎ＝１，１３２）

町会・自治会の役員

や班長，組長等

35.2%

ふるさと協議会の役員等

0.1%

町会・自治会，ふるさ

と協議会等の行事のお

手伝い

14.3%
地域の自主的な団体

2.6%

その他

3.8%

無回答

11.4%

問６が「いいえ」

32.7%
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アンケートの集計結果

問８ 活動をしている（いた）中で感じたことを教えてください。

・地域の情報や近所の方の顔を知ることができ良かった。

・準備が大変なこと。役員の高齢化で後継者が少ないこと。

・自治会に入っていた時、役員の仕事をしていたが地域の為に色々取組まれ
ている人がいると知り感謝の気持ちがうまれた。

・地域の方がイベントや夏祭りなどいろいろな事をして頂いた事におどろき
ました。

・働きながら，子育てしながらの活動は負担が大きい。

・子供が所属していたミニバスチームと町会で，防災訓練しました。地域の
つながりでお互いの顔を知ることは町の安全，災害の時にも役立つと思い
ました！

9



アンケートの集計結果

問９ 今後，地域活動に関わりたいと思いますか？
（ｎ＝９９８）

はい

5.9%

お手伝い程度

なら

63.4%
いいえ⇒問１０へ

30.1%

無回答

0.6%
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アンケートの集計結果

問１０ （問９でいいえと答えたかた）関わりたくない理由は
何ですか？（ｎ＝１，０２９・複数回答可）

時間がない

21.0%

興味がない

7.2%

その他

3.9%無回答

15.9%

問９が「はい」ま

たは「お手伝い程

度なら」

52.0%
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アンケートの集計結果

問１１ 柏市では，子育て世代や未来を担う子供達のために，多世代交流等
を地域とPTAが一緒に活動を行っていくことが大切ではないかと考え
ます。地域でやってみたい，またはやって欲しいことがあれば教えて
ください。（ｎ＝１８１）

イベント

30.9%

防犯防災

18.8%
多世代

14.9%

その他

11.0%

不要

10.5%

昔体験

7.2%

学校授業交流

6.6%
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アンケートの集計結果
問１１ 柏市では，子育て世代や未来を担う子供達のために，多世代交流等を地域と

PTAが一緒に活動を行っていくことが大切ではないかと考えます。地域で
やってみたい，またはやって欲しいことがあれば教えてください。

・豊四季では祭りや様々イベントがあり、交流の機会が設けられているが、小さな子
どもが手伝えるような行事がないと参加しづらい。

・防災訓練のもっと広域のものとか。実際自宅や学校から避難してみるとか。

・バザーやお話会やパトロールなど

・多世代が関われるのはこれからの時期、お祭りやイベント開催かと思います。各地
区のお祭りに行ったことありますが、出店者の募集を出してみるなどもっと広がる
ように思います。

・高齢者や育児中の親，子供達が集まれる食堂やカフェ。

・朝と帰りの時間に旗振りをして頂いてとても助かります。大人の人がいれば不審者
があらわれないと思うので大切なことだと思います
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アンケートの集計結果

問１２ 今，身近な地域で困っていることがあれば教えてください。

・近所に住んでいる同じ小学校の方がわからない。交流がない。

・子供達が自由に遊べる場所がすくない。

・登下校の見守りの方がいると子供達も安心して学校に通えると思います。

・防犯灯が少なくて暗い。交差点にミラーがなく危ない。

・カラスによるゴミ被害

・ゴミの分別が出来ていないことが増えている。

・ボールを使って遊べる場所が欲しいです。

・自治会の加入者数減。学区が変わったこともあり，親子会もなくなってしまった。
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アンケートの集計結果

問１３ その他御意見がありましたら御記入下さい。

・参加したくなるような地域活動を企画してほしい。SNSで地域情報を発信してほし
い。

・小学校や保育園関係の行事や習い事に忙しく地域活動に参加する時間の余裕がない
というのが正直なところです。

・今子育て世代のお母さん達はみんな働いているので時間がなく色々な活動を両立す
るのが大変だと思う。自分の学校役員と仕事だけでも精一杯な時がある。でも、地
域で協力し合うのは大切なことだと思うので無理のない範囲でみんなが少しずつ参
加できるような形で関わっていけたらいいなと思う。

・ PTAの負担が増えるのはどうかなと思います。多世代交流が必要と思う世代が中心
になってやってみるのはどうでしょうか。

・無理やり新しいことを考え出さなくとも良いのではないか。出来る人たちで出来る
ことを行い、興味をもってくれる人、協力してくれる人を増やすような緩やかな活
動が良いのでは。
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柏市ふるさと協議会について
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○概要
ふるさと協議会は，昭和５５年に設立され，町会の枠を超
えた地域のコミュニティづくりの担い手として近隣センター
を活動拠点としている。
また地域支援課を始め，防災安全課や保健福祉部のほか教
育委員会，社会福祉協議会などが支援している。

ふるさと協議会 町会

ふるさと協議会 自治会

区

20組織（地域） 297組織

（おおよそ中学校区ごと）

･･･

ふるさと協議会とは
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主
な
活
動

町会・自治会等の枠を越えて、地域コ
ミュニティづくりの中心的な担い手として、
近隣センターを拠点に多岐にわたった事
業に取り組んでいます。

地域課題の解決

ごみゼロ運動（5月）

Ｄ５１ふれあい祭り（5月）

町会対抗ソフトボール大会（6月）

少年野球大会（6～10月）

広報誌『かわせみ』発行（7月・1月）

トランシーバー連絡通話訓練（9月・3月）

豊四季台ふれあい文化祭（10月）

支えあい会議への参加（通年）

四季の丘湧水環境整備（随時）

《 Ｄ５１ふれあい祭り 》

豊四季台地域ふるさと協議会の主な活動

《 トランシーバー連絡通話訓練 》
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日頃から地域で頑張って活動しているふるさと協
議会のみなさんと学校やお子さんを通じて地域活動
しているみなさん。

地域が今よりも住みやすくて，楽しくて，みんな
のすてきな笑顔があふれる街にするにはどうしたら
いいのでしょう。

子どもが住み良い地域に

意見交換会のテーマ

～わたしたちができること～
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意見交換会の心得

１ 「正しい」「誤り」はありません。自由に思った

ことを発言しましょう。

２ 誰かを批判することはしません。

３ 質よりも量です。どんどん発言しましょう。

４ メンバーの発言に「いいねぇ～」「そうだよねぇ

～」と共感したら便乗しましょう。

５ みんなが話せるようにしましょう。
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グループのみんなを知ろう

☑ お名前
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